

Kitekintő...

... az országba

Rekordnyereség, osztalék nélkül – Az OTP Bank Rt. igazgatósága nem javasolja a közgyűlésnek osztalék megállapítását a 2002. évre, annak ellenére sem, hogy a legnagyobb hazai kereskedelmi bank rekordnagyságú, 40 milliárd forintot jóval meghaladó nyereséggel zárta a tavalyi évet. Az osztalékfizetés elemzők szerint azért marad el, mert a hitelintézet terjeszkedni akar: potenciális felvásárlási célpont lehet a bolgár DSK Bank és a magyar Postabank.

Tíz év Clodónak – A Legfelsőbb Bíróság jogerős ítéletében tíz év börtönbüntetésre ítélte a bombagyárosként emlegetett, német állampolgárságú Dietmar Clodót robbanóanyaggal és lőfegyverrel való, bünszervezet tagjaként elkövetett visszaélés, illetve magánokirat-hamisítás miatt. Társai nyolc, illetve öt év börtönbüntetést kaptak. A vádlottakat 1998. június 3-án fogta el a rendőrség a 90-es évek közepén elkövetett robbantásos bűncselekmény-sorozat kivizsgálásával összefüggésben.

Kedvező infláció, aggasztó hiány – A KSH adatai szerint az első negyedévben a fogyasztói árak átlagosan 4,6 százalékkal voltak magasabbak, mint egy évvel korábban. Az infláció hosszú távú trendjét mutató maginfláció márciusban februárhoz képest 0,3 százalék, az egy évvel korábbihoz viszonyítva 4,8 százalék volt. A nyugdíjas fogyasztói kosárra vetített árváltozás 1 százalék volt februárhoz, és 4,2 százalék tavaly márciushoz képest. Tavaly márciusban a KSH 0,7 százalékos havi és 5,9 százalékos 12 havi inflációt mért. Az MNB adatai szerint a folyó fizetési mérleg hiánya 413 millió euró volt az idén februárban. Az év első két hónapjában a hiány 674 millió euró volt. Az elemzők ennél lényegesen alacsonyabb, 288 millió eurós hiányt vártak február-ra. Tavaly februárban a folyó deficit 178 millió euró volt, az első két hónapban 438 millió eurót tett ki.

Radioaktív gázzsivárgás – Radioaktív gázzsivárgást észleltek a paksi atomerőműben, emiatt a 2. számú blokk reaktorának karbantartási munkálatait felfüggesztették. Kováts Balázs, az erómi tájékoztató- és látogató központjának vezetője elmondta: a gáz megjelenését ellenőrző műszerek jeleztek a reaktorcsarnokban, az éjszakai órákban; az anyag aktivitása reggelre jelentősen csökkent. Az eddigi vizsgálatok szerint a radioaktív gáz valószínűleg a reaktor mellé telepített tisztítórendszerből származott. Frankné Kovács Szilvia, a Tolna Megyei Védelmi Bizottság elnöke így nyilatkozott: "A megnövekedett sugárszint nem érte el a hatóságilag meghatározott határértéket, így a szennyeződés sem a környezetet, sem a lakosságot nem veszélyezteti."

Mádl értékelése – Mádl Ferenc köztársasági elnök a népszavazást értékelő beszédében kiemelte: a várakozásoktól elmaradt részvételi arány a népszavazás eredményén mit sem változtat. Jelezte, hogy e viszonylag alacsony arány nyilván vizsgálódások és elemzések tárgya lesz, úgy vélekedett azonban, nem kellene visszamenőleg hibákat keresni. Az államfő hangsúlyozta: a jövőbe kell nézni és a nemzeti egység jegyében olyan rövid és hosszú távú fejlesztési programokat kell kidolgozni és megvalósítani, "amelyek útján egyértelművé tudjuk tenni a kérdékok és a szavazástól távolmaradtak számára, hogy kikövacsolható a jövőben elképzeléseinkből, cselekvéseinkből, terveinkből, programjainkból egy jobb jövő mindenki számára és a nemzet egésze az EU-csatlakozás nyertesévé válhat".

... a megyébe

Közoktatási pályázatok – Békés Megye Közoktatási Közalapítványa fórumot rendezett tegnap Békéscsabán, amelyen a pályázati lehetőségekről tájékoztatták az érdeklődőket. A közalapítvány idén 80,5 millió forintot fordíthat a pályázatok támogatására, ez mintegy fele az előző évi forrásnak. Pályázni lehet a pedagógiai továbbképzések támogatására, konferenciák szervezésére, a pedagógiai módszertani kultúra fejlesztésére, az európai uniós ismeretek népszerűsítésére, szakértői segítség igénybevételére, az oktatást segítő multimédiás programok megvalósítására, szaktanácsadás igénybevételére, közoktatási feladatok, fejlesztési programok társulás vagy konzorciumi együttműködés keretében történő ellátására, pedagógiai szakszolgálatok igénybevételére, valamint közoktatási intézmények könyvtárfejlesztésére.

Nyomdászünnep – Bársony András, a Külügyminisztérium politikai államtitkára nyitotta meg Békéscsabán a Tevan-émlékülist, ahol a nyomdaalapító Tevan Andor három unokája közül ketten, Smidlicki Lászlóné és Leventeújrav Zsófia is jelen voltak. Az emlékülésen átadták a Kner-Tevan Alapítvány díjait is. Péter István, a Kner Nyomda, majd a Cofinec Kner Címgyógyártó Kft. egykori igazgatója, valamint dr. Szabó Ferenc, a megyei múzeumi szervezet volt igazgatója vehette át Kovács Sándortól, az alapítvány kuratóriumi elnökétől az elismerést.

Új megyei főbíró – Dr. Baur Pétert, a Békés Megyei Bíróság eddigi elnökhelyettesét nevezte ki az Országos Igazságszolgáltatási Tanács április 15-étől hat évre a megyei bíróság élére. A kinevezési okiratot dr. Lomnici Zoltán, a Legfelsőbb Bíróság és az Országos Igazságszolgáltatási Tanács elnöke adta át az új elnöknek a megyei összbírói értekezleten, Gyulán.

Körösűjfalu választ – Június 7-ére tűzte ki a helyi választási bizottság Körösűjfaluiban az időközi polgármesteri választás időpontját, melynek összes költségét az önkormányzatnak kell állnia. A helyi képviselők még februárban kimondták Kincses István összeférhetetlenségét, mivel főállású polgármesteri jogviszonya mellett egyéni vállalkozói tevékenységet is folytatott. Az összeférhetetlenséget kimondó határozatot a bíróság nem helyezte hatályon kívül, ezért kell új polgármester-választást tartani Körösűjfaluiban.

Törvényt a pálinkáról – A IV. Gyula-napok keretében rendezték – ugyancsak negyedszerre – Nemzetközi Kisüsti Pálinkafesztivált, a hozzá kapcsolódó fórumon a jelenlévők felvetették, a börtörvényhez hasonlóan meg kellene alkotni a pálinkatörvényt is. Felszólaltak – mások mellett – Lovász Sándor, a pálinkafesztivál ötletadó főszervezője, Tóth Imre országgyűlési képviselő, dr. Veress János, a Pénzügyminisztérium államtitkára, Székely Bertalan, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium főosztályvezetője, Békési Zoltán, a Dél-kelet-magyarországi Pálinkafőzők Egyesületének elnöke, aki szerint pálinkatörvényt vár a szakma, hogy a termék törvényi védelemben részesüljön.

Kidobolták az eredményt – Kisbíró dobolta ki Békéscsabán az európai uniós népszavazás eredményét, ezzel az EU Kommunikációs Közalapítvány által támogatott – a szavazásra felkészítő kulturális és tájékoztató programsorozat – a megyében lezárult.

SZARVAS VÁROS POLGÁRMESTERI HIVATALA HIRDETMÉNYEI

A 2003/2004-es évre a **bölcsődéskorú** gyermekek beiratása 2003. április 23-24-25-ig tart (nyitvatartási időben) **a városi bölcsődében.**

Helye: Bölcsőde Szarvas, Kossuth u. 19. Felhívjuk a kedves szülők figyelmét, hogy minden igénylő 3 év alatti gyermeket bölcsődéi ellátásban tudunk részesíteni.

A jelentkezéshez szükséges:

- születési anyakönyvi kivonat
- személyi igazolvány
- orvosi igazolás

További felvilágosítáért a bölcsődevezetőhöz lehet fordulni.

A 2003/2004-es nevelési évre az **óvodáskorba lépő** gyermekek beiratása

2003. április 23-24-25-én 7⁰⁰.-17⁰⁰ óráig tart Szarvas Város Önkormányzata által fenntartott óvodákba:

- Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája** A beiratkozás helye: Szarvas, Fő tér 3.
- Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon** A beiratkozás helye: Szarvas, Szabadság u. 29.

Felhívjuk a kedves szülők figyelmét, hogy minden harmadik élet-évet betöltött gyermeket óvodai ellátásban tudunk részesíteni. Óvodai csoportok legalább 23 fővel indíthatók, a töredékcsoportok átírnyvitásáról az igazgató gondoskodik.

A Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthonban óvodai csoport a törvény szerinti létszámmal indítható.

A jelentkezéshez szükséges:

- születési anyakönyvi kivonat
- személyi igazolvány
- orvosi igazolás

További felvilágosítáért az intézmények igazgatójához szíveskedjenek fordulni.

A 2003/2004-es évre az **iskoláskorú** gyermekek beiratása **2003. április 23-24-25-én 7⁰⁰.-17⁰⁰ óráig tart Szarvas Város Önkormányzata által fenntartott általános iskolákba:**

- Szarvas Város Általános Iskolája és Óvodája** A beiratkozás helye: Szarvas, Fő tér 3.
- Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon** A beiratkozás helye: Szarvas, Szabadság u. 29.

Az osztályok számát Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete legfeljebb 3 tanulócsoporthban, tanulócsoporthként leg-
alább 24 fővel, a Szlovák Általános Iskola, Óvoda és Diákotthon vonatkozásában a törvény szerint határozza meg. Szarvas Város Általános Iskolája kötelező felvételt biztosító iskola (köteles felvenni, átvenni azt a tanköteles tanulót, akinek lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye városunk) Szarvas Város közigazgatási területén. Kötelező beírtni azokat a gyermekeket, akik 2003. május 31-ig a 6. életévüket betöltik, továbbá azokat, akik tankötelezeté nyilvánításukat kérték.

A beiratkozáshoz szükséges:

- születési anyakönyvi kivonat
- iskolaérettségi orvosi igazolás
- óvodai szakvélemény

További felvilágosítáért az illetékes iskolák igazgatójához szíveskedjenek fordulni.

Mihaleczné Kovács Mária s. k.

Jegyző

Óvodai beiratások

A 2003/2004-es évre az **óvodáskorba lépő** gyermekek beiratása **2003. április 23-24-25-én 7-17.00 óráig tart a Vásártéri Napfény Evangélikus Óvodában.**

Cím: Szarvas, Damjanich u. 116. Tel.: 66/313-126.

Felhívjuk a kedves szülők figyelmét, hogy minden harmadik élet-évet betöltött gyermeket óvodai ellátásban tudunk részesíteni.

A jelentkezéshez szükséges:

- születési anyakönyvi kivonat
- személyi igazolvány
- orvosi igazolás

A beiratás előtt április 14-18-ig minden, óvodánk iránt érdeklődőt szeretettel várunk, nyílt hetet tartunk.

További felvilágosítáért az óvoda vezetőjéhez lehet fordulni.

TSF Pedagógiai Kar Gyakorlóintézménye Szarvas, Szabadság u. 6/8.
Az intézményben az **óvodai és iskolai beiratások 2003. április 23-24-25-én, 7.00 és 17.00 óra között lesznek.**

Az óvodai beiratáshoz szükséges iratok:

- születési anyakönyvi kivonat
- személyi igazolvány
- orvosi igazolás

Az iskolai beiratáshoz szükséges iratok:

- születési anyakönyvi kivonat
- iskolaérettségi igazolás
- óvodai szakvélemény

Bacsó Béla utcai Evangélikus Óvoda
A beiratkozás időpontja: **2003. április 22-23-24-én 7.00 – 17.00 óra között.**

A beiratkozás helye: **Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola Kossuth u. 17. (Igazgatói Iroda)**

A beiratáshoz szükséges:

- születési anyakönyvi kivonat
- személyi igazolvány
- orvosi igazolás

Várjuk azoknak a gyerekeknek a beiratkozását, akik 2003. évben a harmadik életévüket betöltik.

Bővebb felvilágosítás a beiratkozás helyszínén.

Horgászok figyelem!

A Kákafoki Horgászegyesület 2003. május 3-án

megrendezi az ügyességi kishal fogó versenyt.

Gyülekező a Főiskola előtti partszakaszon 7.00 órától.

A versenyen részt vehetnek az Egyesület női, felnőtt, ifi, valamint gyermekkorú horgásza. Az első három helyezett – mind a négy kategóriában – értékes tárgynyereményben részesül.

Az Egyesület horgászait szeretettel várja a Vezetőség!

Szarvas Város Önkormányzatának ifjúságpolitikai koncepciója 2003-2007

II. Az ifjúsági korosztály Szarvason

Szarvas Város Középtávú Ifjúságpolitikai Koncepciójának elkészítésekor első lépésként meg kell határozni melyik az a korosztály, amelyet érint az „ifjúsági” jelző. A régi mondás szerint „mindenki annyi idős, amennyinek érzi magát”. Ezt az alapvető igazságot azonban sajnos nem vehetjük alapul az érintettek körének meghatározásakor. Sokkal inkább azokat a szempontokat kell figyelembe venni, amelyek az egyes egyének életkörülményeit, társadalmi státuszát befolyásolják. Ilyen körülmények pl.: gazdasági helyzet, munkaerő-piaci helyzet, fizetések szintje, önálló lakás, lakhatás kérdése, stb. Ezek az elsősorban közgazdasági fogalmak voltak egy-résről azok, amelyek szerepet játszottak a korosztály meghatározásánál, illetve az a megfigyelhető tendencia, hogy a fiatalok egyre korábban válnak a fogyasztói társadalom tagjává, és egyre inkább kitolódik a fiatal házásoknál az első gyermek születésének – vagyis a klasszikus értelemben vett család létrejöttének – időpontja. A kérdés másik része az, hogy a koncepció megalkotása előtt és alatt is mindig egy „ifjúsági koncepcióról” beszélünk, holott igazán helytálló megnevezés a „gyermek- és ifjúsági” lenne. A fent leírtakból kiindulva a gyermek- és ifjúsági korosztály az alábbi csoportban határozhatjuk meg: 0-29 éves korig

ezen belül:

gyermek korosztály:	0-12 éves korig
ifjúsági korosztály:	13-22 éves korig
fiatal felnőtt korosztály:	23-29 éves korig

A statisztikai adatok tükrében el kell mondanunk, hogy az érintettek köre milyen nagyságot képvisel. Szarvas Város összlakosságának tekintetében. Ezek a számok a következők:

Szarvas Város összlakossága:	18.192 fő (állandó lakos)
ebből 0-12 évesek száma:	2271 fő 12,4%
13-22 évesek száma:	2010 fő 11%
23-29 évesek száma:	1783 fő 9,8%
Összesen:	6064 fő,
Szarvas Város összlakosságának a 33,3 %-a	

III. Az önkormányzat ifjúsági területen hozott eddigi legfontosabb döntései

Az önkormányzat gyakorlatilag 1998 óta folyamatosan figyelemmel kísérte a gyermek- és ifjúsági területen felmerülő igényeket. Az elmúlt négy év folyamán több témát (pl. szabadidő eltöltés lehetőségei, szociális helyzet, stb.) tárgyalt a testület és több olyan határozat született, amely jelentős előrelépést hozott.

1998.	november	A testület létrehozta az Ifjúsági és Sportbizottságot
1999.	május	Elfogadja a Sportkoncepciót
2000.	április	Meghozza 15/2000. (IV.27.) sz. rendeletét az Ifjúsággal kapcsolatos egyes kérdéseiről szóló 6/1993. sz. rendeletének módosításával
2000.	november	Szarvas Város közoktatásának feladat ellátási, intézményhálózat-működtetési és fejlesztési tervének 2000-2005 elfogadása
2001.	augusztus	Ifjúsági referenst foglalkoztat
2002.	április	Elfogadja a tájékoztatót a városban élő ifjúság helyzetéről

Az elmúlt négy évben – beleértve az ideit is – a város folyamatosan növelte a kifejezetten gyermek- és ifjúsági célra fordítható összeget.

IV. A koncepcióról általában:

A koncepció által felölelt időszak meghatározásánál fontos szempont volt az, hogy középtávon hány év alatt lehet megvalósítani a felmerült feladatokat. Az összevetések végső megállapításaként „Szarvas Város Középtávú Ifjúsági Koncepciója” az elfogadástól számított 5 éves időszakra készült. Az ifjúsági terület szerteágazó volta és a koncepcióban felölelt időszak nagysága miatt a felmerülő problémák, igények és az ezekhez kapcsolódó megoldások az alábbi öt területben csoportosíthatók:

- egészségügy, szociálpolitika
- oktatás, képzés
- szabadidő, kultúra, sport
- pályaválasztás, munkavállalás, lakáshelyzet
- érdekvédelem, jog, nemzetközi kapcsolatok

(folytatjuk)

Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola

A beiratkozás időpontja: 2003. április 23-24-25-én,

7.00 és 17.00 óra között.

A beiratkozás helye: az iskola felső tagozatos épülete

Szarvas, Kossuth u. 17. (Igazgatói Iroda)

A beiratkozáshoz szükséges:

- születési anyakönyvi kivonat
- iskolaérettségi orvosi igazolás
- óvodai szakvélemény

Iskolaotthonos, matematika és idegen nyelv irányultságú osztályok indulnak. Az osztályok létszámát az iskola Igazgatótanácsa 22 főben határozta meg. Várjuk azoknak a gyerekeknek a beiratkozását, akik 2003. május 31-ig a hatodik életévüket betöltik.

Bővebb felvilágosítás a beiratkozás helyszínén.